

杰瑟尼：养护乌鲁慕达 槟政府挺吉打向联邦索偿

(槟城18日讯) 槟州政府和槟州供水机构全力支持吉打州，为合法保护与适当养护乌鲁慕达 (Ulu Muda)，向联邦提出任何形式的索偿行动。

槟州供水机构首席执行员拿督杰瑟尼周二发文告指出，报导说吉打州务大臣莫哈末沙努西要求槟州为从慕达河提取原水，每年支付5000万令吉同时，要求联邦政府每年支付1亿令吉予吉打，作为停止在乌鲁慕达森林伐木的赔偿。

杰瑟尼强调，吉打没有任何理由或法律依据，要求槟州为从慕达河提取原水付款。

“吉打对乌鲁慕达进行法律保护和适当养护的任何赔偿，应从联邦政府处获得。”

乌鲁慕达森林位于吉打集水区，收集了70%玻璃市需要的原水、96%吉打所需的原水。它也是慕达河的主要集水区，槟州每天从中抽取80%以上原水。

他提及，联邦政府于2019年从玻璃市、吉打和槟州征收了164亿令吉税收，联邦政府应支付并赔偿吉打，以确保北部经济走廊特区州属

(NCER) 的供水安全。

“乌鲁慕达为北部经济走廊特区3州服务，不仅是槟州。我们完全赞同吉打应为保护和养护乌鲁慕达，作为北部经济走廊特区流域而获得赔偿。”

他也说明，吉打寻求联邦赔偿是基于3个简单事实，包括玻璃市、吉打和槟州是大马3个相邻州属，而

非3个不同国家。

还有2019年，玻璃市、吉打和槟州为大马国内生产总值贡献1478亿令吉，为联邦政府贡献了164亿令吉的税收。

根据《2006年国家水务委员会法》(654法令)和《2006年水务业法》(655法令)，联邦政府应承担马来西亚供水服务的责任。#



杰瑟尼：州政府和槟州供水机构全力支持吉打州，为合法保护与适当养护乌鲁慕达 (Ulu Muda)，向联邦提出任何形式的索偿行动。

建议联邦设管理局 专业管理乌鲁慕达

另外，杰瑟尼指出，槟州政府已向联邦政府提议设立“乌鲁慕达流域管理局”(UMBA)，以专业及永续方式管理乌鲁慕达流域。

他说，尽管玻璃市、吉打和槟州有420万人及数千企业高度依赖乌鲁慕达16万3000公顷雨林所收集的雨水，但从水资源角度视之，目前没有任何管理乌鲁慕达的机构。

他指出，设立乌鲁慕达流域管理局是解决乌鲁慕达课题的有效解决方案，因为该局是以澳洲墨累 - 达令流域管理局(MDBA)为基础而设。

“该局将保护位于北部经济走廊特

区州属内的慕达、柏鲁、安宁和贝里斯水坝的集水区。”

在澳洲，墨累 - 达令流域管理局为5个流域州的利益，自2012年以来一直在管理昆士兰州、新南威尔士州，澳大利亚首都领地、维多利亚州和南澳大利亚州，5州组成的墨累 - 达令流域。

墨累 - 达令流域管理局属独立运作，并向其主要出资者澳洲政府汇报。5个流域州也捐助墨累 - 达令流域管理局。

“我们应借鉴澳洲墨累 - 达令流域的经验，以科学、理性和永续的方式解决乌鲁慕达课题。”#